
ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ  ΢Σ΄                                                  22-10-2020 

ΑΡΙΘΜΗΣΙΚΓ΢ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢ΓΙ΢-ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ-Α΢ΚΗ΢ΓΙ΢         

 

1. Να οπμιμγηζημύκ μη ηημέξ ηςκ ανηζμεηηθώκ παναζηάζεςκ. 

■ 37 + 2 ∙ 5 − 3 = 

■ (37 + 2) ∙ 5 – 3 = 

■ 37 + 2 ∙ (5 – 3) = 

■ (37 + 2) ∙ (5 – 3) = 

■ 6 ∙ (5 – 4) – 2 ∙ (19 – 15) = 

■ 17,2 + 3,2 : μ,4 + 0,7 ∙ 14,8 = 

■ 0,75 + 4,25 – 4,20 + 8,2 : 2 = 

■ 2 ∙ 11 – 1 + 5 ∙ 3 – 18 : 9 = 

 

2. Να ζομπιενώζεηε ημοξ πίκαθεξ: 

     Υ 1000 100 10 0,1 0,01 0,001 

32       

17,3       

32,41       

51,329       

89,27       

9,251       

 

      : 1000 100 10 0,1 0,01 0,001 

47       

29,6       

57,32       

6,217       

32,16       

5,973       



ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ ( γηα ημ μπιε ηεηνάδημ) 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ : Ο παηέναξ ημο Λεςκίδα αγόναζε έκα αοημθίκεημ πμο θόζηηδε 

10.172 € . Έδςζε πνμθαηαβμιή 2.500 € θαη ημ οπόιμηπμ ζομθώκεζε κα ημ 

πιενώζεη ζε 14 ηζόπμζεξ μεκηαίεξ δόζεηξ. Πόζα πνήμαηα πνέπεη κα πιενώκεη 

ημ μήκα; 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Ο παππμύξ ημο Γηώνγμο έπεη 4 βανέιηα θναζί. Σμ μεηθηό 

βάνμξ(Μ.Β.) ημο θαζεκόξ είκαη 200 θηιά θαη ημ απόβανμ (Α) 25 θηιά. Πόζα 

θηιά θναζί έπεη ζοκμιηθά; ( ΑΡΙΘΜΗΣΙΚΗ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η ) 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Έκαξ μειηζζμθόμμξ έπεη γηα κα πμοιήζεη 60 θμοηηά μέιη. Σμ 

(Μ.Β.) όιςκ ηςκ θμοηηώκ είκαη 112,2 θηιά θαη ημ (Α) 7,2 θηιά. Πόζα θηιά μέιη 

πενηέπεη ημ θάζε θμοηί; (ΑΡΙΘΜ. ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η) 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ : Η Ιςάκκα ζέιεη κα αγμνάζεη 4 ιεοθώμαηα, πμο ημ θαζέκα 

θμζηίδεη 8,5 €. Έπεη ζογθεκηνώζεη μέπνη ηώνα 20 €. ΢ε πόζεξ μένεξ ζα 

ζογθεκηνώζεη όιμ ημ πμζό πμο πνεηάδεηαη, ακ απμηαμηεύεη 0,50 εονώ ηεκ 

εμένα; 

Α΢ΚΗ΢ΓΙ΢ 

΢ομπιενώκς ηηξ ανηζμεηηθέξ παναζηάζεηξ με ηηξ ΠΑΡΓΝΘΓ΢ΓΙ΢ πμο 

ιείπμοκ, γηα κα ηζπύμοκ μη παναθάης ηζόηεηεξ: 

α) 5 ∙ 2 + 21 – 14 : 7 = 113 

β) 5∙ 2 + 21 – 14 : 7 = 11      

Να ιοζμύκ μη ανηζμεηηθέξ παναζηάζεηξ με δομ ηνόπμοξ: 

α) 25 ∙ (18 + 24) =                                                           β) 18 : ( 6 + 3 ) =       

 

ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢ΓΙ΢:  

● Γνάθμομε ηα πνμβιήμαηα ζημ μπιε.  

● Γηα θάζε πνόβιεμα γνάθμομε γκςζηά-άγκςζηα, γνάθμομε ηε ζθέρε μαξ, 

ελεγμύμε γηα πμημ ιόγμ ζα θάκμομε θάζε πνάλε, θάκμομε ηηξ πνάλεηξ, 

γνάθμομε απάκηεζε. 

 



ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ                                                                  17-10-2014             

ΑΡΙΘΜΗΣΙΚΓ΢ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢ΓΙ΢ 

1. Να βνεηξ ηεκ ηημή ηςκ παναζηάζεςκ: 

α) 2 ∙ 10 – 2 + 6 ∙ 3 – 25 : 5 = 

 

β) [ 20 : (10 : 5) – 6 ] + (2∙ 4) ∙ 2 = 

 

γ) Να ιοζεί με δομ ηνόπμοξ: 

20 ∙ (6 + 2) = 

 

 

 

 

 

 

2. ΠΡΟΒΛΗΜΑ  

Έκα ρογείμ θμζηίδεη 900 € ακ ημ αγμνάζμομε μεηνεημίξ. Απμθαζίζαμε όμςξ 

κα δώζμομε 500 € ςξ πνμθαηαβμιή θαη κα πιενώζμομε ηα οπόιμηπα ζε 6 

δόζεηξ ηςκ 95 €. Πόζα πενηζζόηενα πνήμαηα ζα πιενώζμομε; 

(ΥΡΗ΢ΙΜΟΠΟΙΩ ΑΡΙΘΜΗΣΙΚΗ  ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η). 

ΛΤ΢Η:  

 

 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η: 

 

 

 



ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ                                                               17-10-2014             

ΑΡΙΘΜΗΣΙΚΓ΢ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢ΓΙ΢ 

1. Να βνεηξ ηεκ ηημή ηςκ ανηζμεηηθώκ παναζηάζεςκ: 

α) 120 – 45 + 144 : 12 ∙ 6 + 72 : 9 = 

 

β) 5 ∙ (3 + 12) – 15 : 3 + 4 ∙ 5 + 20 = 

 

2. Να ιοζεί με δομ ηνόπμοξ: 

      0,1 ∙ (50 – 30) = 

 

 

3. Να ιύζεηξ ημ πνόβιεμα με ανηζμεηηθή πανάζηαζε: 

΢ηε γημνηή ηςκ Υνηζημογέκκςκ μ ΢ύιιμγμξ Γμκέςκ θαη Κεδεμόκςκ ημο 

1μο  Δεμμηηθμύ ΢πμιείμο Νέαξ Μάθνεξ έθακε δώνμ ζε θαζέκακ από ημοξ 

240 μαζεηέξ έκακ Ασ – Βαζίιε πμο ζημίπηδε 0,95 € επίζεξ 5 μπαιόκηα 

πμο ζημίπηδακ 0,6 € θαη έκα μειμμαθάνμκμ πμο ζημίπηδε 0,2 €. Πόζα 

εονώ ήηακ ζοκμιηθά ηα έλμδα;   

ΛΤ΢Η: 

 

 

 

 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η:   

  


